

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (5480) | Пятница, 6 августа 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

ОРСы должны работать образцово!

ПРОЯВЛЯЯ постоянную заботу о снабжении рабочих и служащих продуктами питания, о снабжении трудающих товарищем широкого потребления, правительство во время войны создало отдельного рабочего снабжения (ОРС) на предприятиях промышленности.

За недолгое время своего существования ОРСы немало сделали для лучшего обслуживания своих потребителей. Они обстроили большие подсобные хозяйства-источниками дополнительного снабжения рабочих и служащих продуктами питания. Хозяйственники, партийные и профсоюзные руководители предприятий стали серьезнее, глубже, не эпизодически, а изо дня в день заботиться об удовлетворении насущных нужд своих производственных коллективов.

Государство передало ОРСам значительное количество скохов, снабдило земель для создания новых подсобных хозяйств. Итоги весеннего сезона были удовлетворительными. Как правило, в нынешнем году работы прошли организованнее, быстрее, на лучшем агротехническом уровне, чем весной 1942 года. Расширина посевная площадь, созыданы предссыпками для получения высокого урожая.

Подсобные хозяйства заводов Наркомата лёгкой металлургии, например, увеличили посевную площадь почти на 20 тысяч гектаров, причём площадь скохов, получаемых по склонам, на 70 процентов, под овощами — на 55 процентов. Подсобные хозяйства Наркомата автозаводской промышленности при плане в 105.160 га. в хозяйствах Наркомуглы площадь под картофелем выросла по сравнению с прошлым годом на 70 процентов, под овощами — на 55 проц. Переизынники план борьбы хозяйств Наркомрецептчата, Наркомата электростанций. Значительные достижения и по ряду других направлений.

Исключить всяческую возможность по-терять, полностью убрать его и полностью сохранить для нужд рабочих и служащих — такова серьезнейшая задача, в разрешении которой обязана участвовать не только работники ОРСов, но и руководители заводов, партийные и профсоюзные организации. Предприятия располагают скохозами, где имеются коровы, свиньи, овцы, птица. Это большое богатство, которое надо непременно использовать. Но далеко не все заводы могут похвастаться хорошей постакадией в скохозах. Поэтому, чтобы улучшить условия жизни рабочих и служащих, необходимо, чтобы в дальнейшем создалась угроза затяжки скохов, косовины, перестоя хлебов на складах.

Государственный Комитет Обороны возложил на профсоюзы организацию массового общественного контроля над работой столовых и магазинов. На предприятиях и в учреждениях рабочих общественные контролеры, избранные из числа преданных, пользующихся авторитетом, в своем коллективе людей. В республиканских и областных учреждениях должности главных государственных инспекторов по торговле. Такой контроль «сверху» и «снизу» должен закрыть все щели для тайных элементов, пытающихся посягнуть на народное добро.

В промышленности, на транспорте, на стройках поднялась по почину администрации новая волна социалистического соревнования за досрочное окончание плана. Трудовые подвиги отмечают советская страна на Приволжском и Главном шахтном, Марийском Советском Союзе, горнодобывающей промышленностью, в Белоруссии, в Красной Армии с отличными боевыми действиями на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Пусть же в этом весенне-летнем стремлении как можно лучше помочь героям-защитникам нашей Родины будут осознаны и дела работников ОРСов, образовая работа которых во многом будет содействовать успехам советского тыла и Красной Армии в борьбе с ненавистными немецкими захватчиками.

(Передовая «Правды» от 4 августа).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ АВИАЦИИ ГОЛОВАНОВУ А. Е. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА АВИАЦИИ

Генерал-полковнику авиации Голованову Александру Евгеньевичу присвоить военное звание Маршала Авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
2 августа 1943 года.

В президиуме Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ Н. С. ГОЛОВАНОВУ И В. П. МАРЕЦКОЙ

ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ „НАРОДНЫЙ АРТИСТ РСФСР“

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

За выдающиеся заслуги в области искусства присвоить почётное звание „Народный артист РСФСР“:

1. Голованову Николаю Семёновичу — заслуженному деятелю искусств РСФСР, художественному руководителю и главному дирижеру Большого симфонического оркестра Всесоюзного радиокомитета.

2. Марецкой Вере Петровне — заслуженной артистке РСФСР, артистке Московского театра им. Моссовета.

—

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР тов. М. И. КАЛИНИНУ

МЕКСИКАНСКИМ ПОСЛОМ г-ну Л. КИНТАНИИ

4 августа в 12 час. дня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Мексиканских Соединенных Штатов в СССР г-на Л. Кинтании, вручившего свои верительные грамоты.

Г-н Л. Кинтаний сопровождала Военный Атташе Посольства, подполковника Р. Кальдерон Агилар, 2-й Секретарь Посольства, г. Э. Эспиноса-Прието и другие члены Мексиканского Посольства в СССР, которые были

представлены Послом тов. М. И. Калинину.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканосов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий отделом Американских стран НКИД тов. Г. Н. Зарубин, заведующий протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочков.

Тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Л. Кинтанием после вручения верительных грамот.

УБИРАТЬ ХЛЕБ ПО-ВОЕННОМУ!

ПУСТИТЬ НА ПОЛНЫЙ ХОД ВСЕ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ!

6
августа

Дневник
УБОРКИ

НА ПОЛЯ!

Уборка урожая началась. В ряде районов края на поля уже вышли не только косаря и простые уборочные машины, но и комбайны. Хлеба созрели. С каждым днем всё больше становятся машины, готовые для комбайновой уборки.

Время не ждет. В действие должны быть приведены все средства для быстрейшего проведения косовины хлебов. Комбайны и трактористы Еврейской автономной области, отвечающие на патриотический призыв колхозников, начали участвовать в Всесоюзном социалистическом соревновании за высококачественную уборку урожая.

Комбайнер Павел Кравчук из колхоза имени Анисеева Биробиджанского района первого же дня добился высокой урожайности комбайновых агрегатов. Но наряду с комбайнами должны быть использованы все до одной снопопильщики, жатки, сеноносилки, приспособленные для уборки хлебов, а также широкие разнотипные косынки.

Уборка хлебов — работа трудовая. Для обслуживания комбайновых агрегатов, для вязки снопов, вязки и очистки зерна и других дел требуется много людей. Поэтому добиться успеха на уборке можно лишь обеспечением ПОГОЛОВНОЕ участия всех колхозников и колхозин в уборочных работах. Сонярком ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» указали необходимость «Добиться обязательного участия на уборке урожая и других полевых работах, сопровождающих по времени с уборкой, всех колхозников, колхозниц, подростков, рабочих и служащих скохозов и членов их семей, а также уборщиками населения из неколхозников, проживающих в колхозах и на территории скохозов».

Именно так поступили в сельхозартели МОНР, Хабаровского района. Здесь на уборочных работах вышли все колхозники, комбайновые приспособления скохозов соединены с косынкой вручную.

А вот в некоторых колхозах Кагановичского района все скохи медленно и с разрывами сортировали косынки. Вместо того, чтобы вывести и машины и людей на поля, председатели отдельных колхозов болтают о том, что время массовой уборки ещё не подходит. А хлеба созрели уже на машинах.

Всё трудоспособное население колхозной деревни — на поля! Работа найдётся для всех, в том числе и для подростков. Наступила страдная пора, когда всё в деревне должно быть подчинено единой лесли — сроки и без потерь убрать хлеба. Надо, чтобы с первых же дней косовины в бригадах была установлена железная трудовая дисциплина. Ни один случай, ни только невыходка, но даже опоздания на работу не должен оставаться безнаказанным. Долг сельских Советов проследить за тем, чтобы к полевым работам было привлечено всё трудоспособное население из неколхозников, проживающих в деревне.

Ни один человек в селе не может сечь стоять в стороне от борьбы за хлеб!

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ 13 ГЕКТАРОВ

В СЕМЬ ЧАСОВ УТРА КОМБАЙНЕР КРАСНОПЕРЕЧЕНСКОЙ МТС АЛЕКСЕЙ САМСОНОВ ЗАВЕЛ МОТОР СВОЕЙ МАШИНЫ. НАГОТОВЛЕН БЫЛ И ТРАКТОР ЛЮБИМ ЛАНОГИНОЙ КОРПОТАКИ ПРОВЕРКА ВСЕХ МЕХАНИЗМОВ И АГРЕГАТНОВ НАЧАЛ РАБОТУ.

ВСЕЙ ДЕНЬ И КОМБАЙН И ТРАКТОР РАБОТАЛИ БЕСПЕРЕВОНО. К ВЕЧЕРУ ПОДВЕЛИ ИТОГИ. УБРАНО НА ПОЛЯХ КОЛХОЗА ИМЕНИ МОНР 13 ГЕКТАРОВ. КОМБАЙН СЭКОНОМИЛ 25 КИЛОГРАММОВ ГОРЮЧЕГО, ТРАКТОРИСТКА — 67 КИЛОГРАММОВ.

ЭТО БЫЛ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ РАБОТЫ НА УБОРКЕ НЫНЕШНЕГО ГОДА КОМБАЙНЕРА АЛЕКСЕЯ САМСОНОВА.

Выходит, что из-за неорганизованности и расхлябанности вторая бригада

НА ПРИЗЫВ
ЧИАЛОВЦЕВ
ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

БИРОБИДЖАН, 5 авгу

ст. (КрайТАСС). Комбайнеры и трактористы Еврейской автономной области, отвечающие на патриотический призыв колхозников, начали участвовать в Всесоюзном социалистическом соревновании за высококачественную уборку урожая.

Время не ждет. В действие должны

быть приведены все средства для бы

стрейшего проведения косовины хлебов.

Комбайнер Павел Кравчук из колхоза

имени Анисеева Биробиджанского

района первого же дня добился высокой

урожайности комбайновых агрегатов.

Но наряду с комбайнами должны быть

использованы все до одной снопопильщики,

жатки, сеноносилки, приспособленные для

уборки хлебов, а также широкие разнотипные

косынки.

Время не ждет. В действие должны

быть приведены все средства для бы

стрейшего проведения косовины хлебов.

Комбайнер Павел Кравчук из колхоза

имени Анисеева Биробиджанского

района первого же дня добился высокой

урожайности комбайновых агрегатов.

Но наряду с комбайнами должны быть

использованы все до одной снопопильщики,

жатки, сеноносилки, приспособленные для

уборки хлебов, а также широкие разнотипные

косынки.

Время не ждет. В действие должны

быть приведены все средства для бы

стрейшего проведения косовины хлебов.

Комбайнер Павел Кравчук из колхоза

имени Анисеева Биробиджанского

района первого же дня добился высокой

урожайности комбайновых агрегатов.

Но наряду с комбайнами должны быть

использованы все до одной снопопильщики,

жатки, сеноносилки, приспособленные для

уборки хлебов, а также широкие разнотипные

косынки.

Время не ждет. В действие должны

быть приведены все средства для бы

стрейшего проведения косовины хлебов.

Комбайнер Павел Кравчук из колхоза

имени Анисеева Биробиджанского

района первого же дня добился высокой

урожайности комбайновых агрегатов.

Но наряду с комбайнами должны быть

использованы все до одной снопопильщики,

жатки, сеноносилки, приспособленные для

уборки хлебов, а также широкие разнотипные

косынки.

